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    ◎開会 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 改めまして、おはようございます。 

 辞令交付式に引き続きではありますが、ただいまから教育委員会臨時会を開催させていただ

きます。 

（午前 ９時２９分）  

 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 まず初めに、長屋教育長から御挨拶申し上げます。 

○長屋教育長 それでは、改めましておはようございます。 

 本日は早朝から大変お忙しい中、御参集いただきましてありがとうございます。ちょっとし

た手違いで時間が有効に活用できなかった点、申しわけなかったと思います。 

 先般、９月の定例教育委員会につきましては、初めて会場を変えて大口南小学校でさせてい

ただき、そのあとの経過報告につきましては、特に小学校の運動会、大変天気にも恵まれまし

て、各３小学校とも盛大に行われていました。その件だけであります。 

 なお、今後の予定につきましては、特に10月、11月につきましては、運動面、それから文化

面につきましてさまざまな行事、あるいは研究会がございますので、できる限り都合のつく範

囲で出席していただき、特に大口町の生涯教育の状況というのはどうか、学校教育のみならず

町全体の中での生涯教育がどうなのかということもつかんでいただけるようになったらありが

たいなあということを思います。以上です。 

○中里職務代理者 おはようございます。 

 本日の臨時会は、吉田哲也前委員長の任期が９月30日をもって満了し、同日付で退任された

ため、私が新委員長決定まで職務代理を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 引き続きまして、10月１日付で新たに教育委員となられま

した藤田金生委員、並びに水谷惠子委員より御挨拶をいただきたいと思います。 

 初めに藤田金生委員、よろしくお願いします。 

○藤田委員 おはようございます。 

 ただいま辞令交付式で辞令をいただきまして、身の引き締まる思いでございます。大変緊張

いたしました。もともと浅学非才、若輩も若輩でございますので、皆様の足手まといにならな

いように誠心誠意勉強して頑張りたいと思いますので、ひとつよろしくお願いいたします。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ありがとうございました。 

 続きまして水谷惠子委員、よろしくお願いいたします。 
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○水谷委員 改めまして、おはようございます。水谷惠子と申します。 

 先ほど辞令交付式がございまして、身の引き締まる思いでございます。 

 我が家に相田みつをさんの日めくりカレンダーがございまして、きょう１日は「今からここ

から」という詩が載っておりました。まさに私の今の心境でございます。ふなれでありますの

で、皆様の御支援を賜りながら務めさせていただきたいと思っております。どうぞよろしくお

願いいたします。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ありがとうございました。 

 本日は藤田委員、並びに水谷委員が出席する最初の会議でございます。自己紹介をさせてい

ただきたいと思います。 

 自己紹介は中里職務代理者を初め教育委員の皆さん、そして教育長以下事務局職員の順に行

いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、中里職務代理者からよろしくお願いいたします。 

○中里職務代理者 私は、昨日９月30日で丸２年教育委員を務め上げてまいりました。そして、

昨年度は職務代理として、吉田委員長のもとで１年間しっかり教育委員の仕事を見てまいりま

した。やっと２年かけて概要がわかり始めたなという感触を持っております。残りの２年では、

ことしはその経験をもとに、さらに誠心誠意もって務め上げたいと思っておりますので、よろ

しくお願いします。 

○丹羽委員 何年やったかわかりませんけど、大分長いことやっております、丹羽でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 教育長の長屋孝成でございます。今、５年目を迎えております。よろしくお願い

いたします。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 生涯教育部長兼学校教育課長を拝命しております杉本勝広

です。 

 私も４月から教育にお邪魔しておりまして、はや６カ月といいますか、この６カ月非常に長

かったような気もしますが、いろんな面で新しいことが吸収できておるというふうに感じてお

りますし、今後もますます努力してまいりますので、御支援のほうよろしくお願いいたします。 

○竹本生涯学習課長 生涯学習課長の竹本均です。よろしくお願いします。 

 教育委員会の中では、学校教育生涯学習課、あとこちらの給食センター、図書館、その一角

であります生涯学習を担当しておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○社本学校給食センター所長 学校給食センターの主幹兼所長を拝命しております社本健二と申

します。よろしくお願いします。 

 毎日児童・生徒さんの給食を、多い日で2400近い数の給食をつくっております。どうかよろ
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しくお願いします。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 大口町立図書館長兼大口町歴史民俗資料館長の熊崎哲

也と申します。よろしくお願いします。 

 このポストについてからは、ちょうど丸２年半務めさせていただいております。よろしくお

願いします。 

○伊藤学校教育課主幹兼派遣指導主事 本年度よりお世話になっております、指導主事の伊藤勝

治と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 大口町ではこれで８年お世話になっておりまして、本当にこういう立場にならさせていただ

きまして、大口町のために頑張っていきたいというふうに思っておりますので、よろしくお願

いします。 

○佐橋学校教育課長補佐 学校教育課課長補佐の佐橋竜午と申します。よろしくお願いいたしま

す。 

 私は平成21年から学校教育課に配属をされておりまして、主に施設関係のほうを担当させて

いただきました。この７月から２人おりました補佐が異動でいなくなったということで、私が

学校教育課全般の課長補佐ということで務めておりますので、よろしくお願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 学校教育課主査の三輪典幸と申します。よろしくお願いいたします。 

 昨年７月に学校教育課に参りまして、ことしの６月末までは、今挨拶いたしました佐橋とと

もに施設管理の仕事をしてまいりました。この７月からはこういった教育業務のほうにかわっ

てまいりまして、日々どのようにやっていったらいいのかと悩みながら続けているところであ

ります。今後ともいろいろとお世話になるかと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 以上のメンバーで大口町教育委員会のほう進めさせていた

だきます。ぜひとも御協力のほうよろしくお願いしたいと思います。 

 それでは、日程第２以降につきましては中里職務代理者にお願いしたいと思います。よろし

くお願いします。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○中里職務代理者 それでは、日程第２の議事録署名者指名は、私、中里と丹羽茂文委員にお願

いいたします。 

 

    ◎日程第３ 議 題 

      議案第21号 大口町教育委員会委員長及び職務代理者の選出について 

○中里職務代理者 続いて日程第３、議題に入ります。 
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 議案第21号について、事務局から説明をお願いいたします。 

○佐橋学校教育課長補佐 それでは、議案第21号につきまして説明をさせていただきます。 

 １枚次第をはねていただきたいと思います。 

 議案第21号 大口町教育委員会委員長及び職務代理者の選出についてということでございま

す。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第12条の規定に基づき大口町教育委員会委員長及

び職務代理者の選出を求める。平成25年10月１日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由としまして、この案を提出するのは、委員長及び職務代理者の任期が平成25年９月

30日で満了となったため、委員長及び職務代理者の選出が必要であるからであります。 

 以上、よろしくお願いします。 

○中里職務代理者 本日の議案第21号は委員長及び職務代理者の選出であります。委員長の任期

は、平成25年10月１日から翌年の９月30日までの１年間となっております。 

 それでは、委員長及び職務代理者の選出は教育長室で行いますので、委員全員は移動をお願

いいたします。 

 暫時休憩といたします。よろしくお願いいたします。 

（午前 ９時４０分）  

 

○中里職務代理者 それでは休憩を閉じ、会議を再開します。 

（午前 ９時４６分）  

 

○中里職務代理者 別室において協議を行った結果、委員長には私、中里が、職務代理者には水

谷委員が選出されましたことを報告いたします。 

 以上で、議案第21号は終了します。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ありがとうございました。 

 それでは、現職務代理者であられ、10月１日より委員長として御就任いただきます中里みど

り委員から御挨拶をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○中里委員長 ただいま選任されました、教育委員長をこれから１年務めさせていただく中里で

す。昨年、吉田委員のもとで１年間勉強させていただきましたので、吉田委員との経験をもと

に、これから１年間しっかり委員長を務めさせていただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ありがとうございました。 

 続きまして、新職務代理者でございます水谷惠子委員から御挨拶をいただきたいと思います

－５－ 



 

ので、よろしくお願いいたします。 

○水谷職務代理者 先ほど職務代理者として選任されました水谷と申します。ふなれではありま

すが、中里委員のもと、勉強させていただきたいと思っております。よろしくお願いいたしま

す。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 ありがとうございました。 

 以降につきましては、中里委員長、よろしくお願いしたいと思います。 

 

    ◎日程第４ その他 

○中里委員長 それでは、日程第４のその他に入ります。 

 何かありますか。 

○佐橋学校教育課長補佐 では、その他につきまして説明をさせていただきます。 

 先ほどの議案の文書を１枚めくっていただきたいと思います。丹葉地方の事務協議会委員の

選任について御協議をお願いしたいと思います。 

 お手元に平成25年４月１日現在の名簿を参考資料として配付をしておりますので、ごらんい

ただきたいと思います。名簿のとおり、これまでは事務協議会委員につきましては、委員長及

び職務代理者の方にお願いしているというところですけれども、今回はいかがいたしましょう

ということで、よろしくお願いいたします。 

○中里委員長 それでは、今年度につきましても前年どおり、事務協議会委員につきましては委

員長及び職務代理が兼任するということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○中里委員長 それでは、そのように決定いたしました。 

○佐橋学校教育課長補佐 それでは、事務協議会委員につきましては、中里委員さん及び水谷委

員さんにお願いをいたしたいと思います。 

 なお、協議会事務局の江南市には、大口町教育委員会から報告をさせていただきますのでよ

ろしくお願いいたします。 

○中里委員長 ありがとうございました。 

 ほかに何かありますか。 

○佐橋学校教育課長補佐 ただいまの書類をまた１枚はねていただきたいと思います。 

 ８月の教育委員会定例会で御連絡をさせていただいた件でございますけれども、平成25年度

市町村教育委員会研究協議会（第１ブロック）の開催についてという依頼が愛知県の教育委員

会から来ております。この研究協議会につきましては、日にちが10月17日の木曜日、また18日

の金曜日の２日間予定がされておりまして、各教育委員会から３名程度の出席をお願いしたい
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というような依頼で文書が来ています。８月の定例会の時点では、この出席者の回答を９月２

日までというような内容でしたので、仮の名前を入れさせてもらって回答をさせていただいて

おります。 

 １枚はねていただきたいと思います。 

 開催要項というものがございます。開催日時につきましては、先ほど申したとおりでござい

ます。会場につきましては、公立学校共済組合名古屋宿泊所、ルブラ王山。場所につきまして

は、名古屋市の千種区にございます。 

 また、この会議につきましては、第１ブロックという24の都道府県のくくりがございまして、

その都道府県の中で持ち回りで毎年度文部科学省と開催地の県の教育委員会で開催をしておる

というものでございます。昨年度は岩手県で行っておったということでございます。 

 裏面をごらんいただきたいと思います。 

 研究協議会の具体的な内容でございますけれども、まず１日目、10月17日につきましては、

時間が12時半から17時までということで午後になります。内容につきましては、開会行事、行

政説明、休憩を挟みまして基調講演ということで、「教育委員会制度改革をめぐる最新の動向

とゆくえ」という課題で、村上様を講師に迎えて講演が行われます。その後、パネルディスカ

ッションということで、「教育委員会制度改革と教育委員会事務局の活性化について」という

課題を設けまして、先ほどの講師である村上様がコーディネーターとなりまして、パネリスト

を迎えてパネルディスカッションを行うというものが第１日目になります。 

 また、第２日目でございますが、10月18日金曜日９時から11時半ということで午前中の日程

になります。２日目につきましては、事例発表・研究協議ということでございまして、分科会

を３つ設けております。第１、第２、第３分科会ということで、それぞれの分科会で発表者が

おりまして、助言者という方がおるんですが、ここの中で先進的な取り組み等の発表が行われ

ると思いますので、その内容について意見交換を行うというような会になってこようかと思い

ます。 

 前回８月の委員会を受けまして、この２日目の日程につきましては、大口町教育委員会の第

１希望、第２希望という希望の分科会をとっておりまして、第１希望を第３分科会「幼保小中

一貫教育の取組について」というものを第１希望で出させていただきました。また、第２希望

としましては、第１分科会「持続発展教育（ＥＳＤ）の取組について」という分科会について

報告をさせていただいております。直前にならなければ、どちらの分科会になるかというのは

わからないと思いますけれども、１日目の講演及び２日目の研究協議会への出席につきまして

御協議をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○中里委員長 それでは、ただいまお話のありました10月17日、18日の研究協議会に出席できる
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方は。 

○長屋教育長 私、１日目、２日目出させていただきたいと思います。 

○中里委員長 では、教育長は１日目、２日目ということで。 

○杉本生涯教育部長兼学校教育課長 事務方のほうも必ず出席させていただきます。 

 ただ、会場が多分駐車場の制限があると思いますので、公共交通機関か車１台準備する形で、

足のほうは準備させていただきますので、ぜひ御参加いただけるとありがたいと思います。 

○中里委員長 私も２日間出席可能ですので、出席させていただきます。 

○水谷委員 私も。 

○中里委員長 職務代理の水谷さんも２日間大丈夫ですか。藤田さんたちは。 

○藤田委員 ちょっとほかの行事を持っておりまして。 

○丹羽委員 ３人出ましたから。 

○中里委員長 じゃあ、今回、長屋教育長と私と水谷職務代理の３人でということでお願いいた

します。 

 では、以上で研究協議会の出席者の件の議案を決定いたしました。 

 ほかに何かありますでしょうか。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 ９月26日の委員会でお願いをしました図書館協議委員

さんの選任について、お願いをしたいんですけれども。 

○中里委員長 わかりました。 

 図書館委員の選任については、藤田さん、いかがでしょうか。 

○藤田委員 わかりました。 

○中里委員長 それでは、藤田教育委員ということで決定いたしましたので、よろしくお願いい

たします。 

○佐橋学校教育課長補佐 連絡事項でございますが、町民体育祭の御案内の書類を配付させてい

ただきました。10月６日に開催ということで、御都合がつきましたら御出席のほうお願いした

いと思いますので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○中里委員長 車で行ってもいいんですかね。来賓用の駐車場にとめられるんでしたっけ。 

○竹本生涯学習課長 特に来賓用というのは設けてはいないんですけど、スペース的には十分あ

ります。 

○中里委員長 それでは、10月６日の町民体育祭に関しては、開会式９時よりということで、皆

さん御出席のほうよろしくお願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 体育大会に関連しての話です。 

 大口中学校の体育大会が10月３日に行われます。本日、御案内の文書を御用意しております。

－８－ 



 

後ほど皆様にお配りをいたしますので、また御都合がつけばぜひ御出席いただきたいと思いま

す。 

 日時は10月３日木曜日です。８時45分から開始で、雨天の場合につきましては翌日４日金曜

日に順延という内容になっておりますので、また後ほど文書をお渡しいたします。以上です。 

○中里委員長 それでは、10月３日は大口中学校の体育大会ということで、日程のほうよろしく

お願いいたします。 

 ほかに何かありますでしょうか。 

○長屋教育長 教育委員の学校視察についてですけれども、２年ぐらい前まで、秋の時点で半日

ほどかけて４校を回っているという機会がありまして、今年度４割教育委員もかわったという

ことで、一度10月か11月ぐらいのところでそういう機会を設け、学校現場を知っていただくよ

うな機会をつくりたいと思いますが、皆さんどうですか。 

（「お願いします」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 その折に給食センターの視察も兼ねてということで、ひとつまたよろしくお願い

します。その折には、260円お持ちいただきたいと思います。 

○中里委員長 給食センターで試食を……。 

○長屋教育長 試食もできたら、社本所長どうですか。 

○社本学校給食センター所長 全然問題ないです。 

○中里委員長 それでは、事務局のほうでスケジュールの調節のほうよろしくお願いいたします。 

 ほかに何かありますでしょうか。 

○伊藤学校教育課主幹兼派遣指導主事 私のほうから２点お願いしたいと思います。 

 資料ありませんけれども、学校訪問についてです。学校訪問ですけれども、学校側が年に１

回ということで、事務協主催で尾張教育事務所の方々、あと教育委員会の方々から御指導して

いただくという機会があります。今度10月24日ですけれども、大口南小学校がその学校訪問の

日になっておりますので、教育委員の皆さんに御都合つけていただいて、御指導いただければ

ありがたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 ２点目ですけれども、封筒の中に研究発表会の案内を２枚入れさせていただきました。事務

協主催で丹葉地区の学校、江南市立古知野北小学校さんと犬山市立南部中学校さんの研究発表

会がありますので、もし御都合がつけば御参観いただければありがたいなというふうに思いま

すので、よろしくお願いします。 

 また、いずれにしましても出欠席のほう確認させていただきますので、よろしくお願いいた

します。以上です。 

○中里委員長 10月24日の南小学校の学校訪問については、新しい委員の方に時間と場所の御案

－９－ 



 

内等は行っていますでしょうか。 

○伊藤学校教育課主幹兼派遣指導主事 はい、改めて送らさせていただきます。 

○中里委員長 ９時10分校長室でよかったですか。 

○伊藤学校教育課主幹兼派遣指導主事 はい、そのとおりです。 

○中里委員長 わかりました。では、10月24日の学校訪問も予定のほうに入れていただければと

思います。ありがとうございました。 

 そのほかに何かありますか。 

○丹羽委員 伝統芸能の案内がお持ちでないと思いますよ。この間我々は委員会ではもらったん

ですけど、もらいましたか。 

○水谷委員 三輪さんからいただきました。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 御案内の文書は近日中にお出ししますので、またよろ

しくお願いします。 

○中里委員長 それでは、ほかに何かありますか。 

（挙手する者なし） 

○中里委員長 何もないようですので、これをもちまして本日の教育委員会臨時会を終了いたし

ます。 

 ありがとうございました。 

（午前１０時０３分）  

－１０－ 
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